

Компанија Рио Тинто је саопштила да је определила 2,4 милијарде америчких долара за изградњу рудника и постројења за прераду литијум-бората за пројекат Јадар у Лозници.



"Пројекат Јадар је у обавези да исходује сва релевантна одобрења, дозволе и лиценце и наставиће да се реализује у сарадњи са локалном заједницом, Владом Србије и невладиним сектором. Ово је важна прекретница за пројекат и снажна потврда опредељењу Рио Тинта да подржи Србију као водећег добављача литијума, имајући у виду обим и високи квалитет састава лежишта Јадар", наводи се у саопштењу.

"Пројекат од стратешког значаја"

Планирано је да Јадар производи литијум карбонат квалитета погодног за производњу батерија, тражен минерал који се користи за производњу батерија за електрична возила

и складиштење обновљиве енергије, додају из компаније.

Процена компаније Рио Тинто је да ће је реализација пројекта Јадар позиционирати као највећег производјача литијума у Европи за најмање 15 наредних година. Осим тога, планирано је да Јадар производи борате који се користе у развоју опреме за обновљиве изворе енергије као што су соларни панели и ветротурбине.

Како би се утицај на локалну заједницу смањио на најмању могућу меру, рудник ће, како је најављено, бити изграђен у складу са највишим еколошким стандардима, укључујући коришћење сувог слагања индустријског отпада

Пројекат Јадар обухвата подземни рудник са припадајућом инфраструктуром и опремом, укључујући електрична возила за вучу, као и постројене за хемијску прераду литијум карбоната квалитета погодног за производњу батерија.

Како би се утицај на локалну заједницу смањио на најмању могућу меру, рудник ће, како је најављено, бити изграђен у складу са највишим еколошким стандардима, укључујући коришћење сувог слагања индустријског отпада, наводе из Рио Тинта.

"Компанија посвећена одржању највиших еколошких стандарда"

Извршни директор компаније Рио Тинто Јакоб Стаусхолм навео је да је Рио Тинто посвећен одржавању највиших еколошких стандарда, минимизацији утицаја и изградњи одрживе будућности у заједницама у којима послује.

"Свесни смо да овај пројекат можемо да реализујемо само уколико слушамо и разматрамо ставове свих заинтересованих страна", потврдио је Стаусхолм.

Пројекту Јадар супротставља се велики број мештана, активиста и стручњака, који су

забринути због измештања становништва и могућег негативног утицаја на животну средину.

"Следећи корак - Студија о процени утицаја на животну средину"

Како кажу у компанији, следећи кораци за пројекат су добијање одобрења за експлоатационо поље, као и свих дозвола и одобрења међу којима је и Студија о процени утицаја на животну средину.

Као део процене утицаја на животну средину, а у складу са регулативом Србије, Рио Тинто је позвао све заинтересоване стране да учествују у јавној расправи у вези са студијама. Уз то, Рио Тинто наставља да организује и низ округлих столова са организацијама невладиног сектора и широм јавношћу како би подстакао отворен дијалог.

Одобрење студије процена утицаја на животну средину неопходно је за почетак радова, а планирано је да изградња рудника почне током 2022. године.

(Бета, Н1)